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AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 72079556-610- 9/,^
Konu : Soru Önergesi (7/79996)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 06.04.2023 tarihli ve 1194861 sayılı yazımz.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/79996 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevahi yazımız ekte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.
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Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/79996 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız tarafından 2006 yılında başlatılan evde bakım yardımı uygulaması; hak
temelli, aile odaklı ve bütünleşik bir bakım modeli olup engelli ve yaşlı bireylerin bakım
ihtiyaçlarını onların yaşam koşullarını değiştirmeden, alıştıkları ortamda ve konforda sunmayı
amaçlamaktadır. Engelli bireylerimizin ve ailelerinin yaşam kalitelerini artırmak ve taleplerini
karşılamak için Bakanlığımızca gerekli çalışmalar sürdürülmektedir.

Evde bakım yardımmdan yararlanmak için haneye giren her türlü gelir toplamımn kişi
başına asgari ücretin 2/3' ünden az olması (2023 Ocak ayı itibariyle 5.671,20 TL) ve engelli
bireyin aldığı sağlık raporu sonucuna göre ağır engelli/tam bağımlı olduğunu belgelendirmesi
gerekmektedir. Bu şartları taşıyan engelli bireyler evde bakım yardımından yararlanmaktadırlar.

Bakıma Muhtaç Engellilerin Tespiti ve Bakım Elizmeti Esaslarımn Belirlenmesine İlişkin
Yönetmelik kapsamında evde bakım yardımından faydalanan yararlanıcılara, mevzuat
kapsamında yılda bir kez veya uygun görülmesi halinde belirli aralıklarla hane ziyareti
yapılmaktadır. Evde bakım yardımından sorumlu heyetler tarafından yapılan hane ziyaretlerinde;
mevzuatta yer alan gelir kriterinin aşılması veya engellinin yardımdan yararlanmaya uygun
sağlık kurulu raporunun bulunmaması gibi mevzuata aykırı hallerde yardım sonlandırılmakta
veya durdurulmaktadır.

Diğer taraftan, soru önergesine konu olan engelli birey Sinan TINGAZ'm evde bakım
yardımından yararlanmakta olduğu tespit edilmiştir.


